



## Коммерсантъ: "Президента «Содействия» поставили в безвыходное положение"

Алексею Чалых предъявлены обвинения в оказании смертельно опасных услуг

Президент и соучредитель башкирской общественной организации «Центр социальной адаптации «Содействие»» Александр Чалых предстанет перед судом. Ему предъявлены обвинения в оказании услуг и нарушении требований пожарной безопасности, повлекших в марте прошлого года смерть 12 клиентов центра в Стерлитамаке. Пациенты «Содействия» — нарко- и алкоголезависимые лица — умерли от удушья в запертой снаружи арендованной квартире, выход из которой без участия кураторов центра не был предусмотрен. Алексей Чалых вины не признал. Его интересы в ходе следствия защищали три адвоката.

Управление Следственного комитета РФ по Башкирии вчера сообщило о завершении расследования уголовного дела об обстоятельствах гибели в марте прошлого года в стерлитамакском центре «Содействие» 12 лиц, проходивших лечение и адаптацию к здоровому образу жизни. Обвинения в оказании услуг, не отвечающих требованиям безопасности, и в нарушении требований пожарной безопасности, приведших к смерти двух и более лиц (ч. 3 ст. 238, ч. 3 ст. 219 УК РФ) предъявлены президенту и соучредителю благотворительной общественной организации «Центр социальной адаптации «Содействие»» Алексею Чалых.

В СК считают, что под его контролем под филиалы центра подбирались частные квартиры, не соответствующие нормам пожарной безопасности, а кроме того он непосредственно присматривал за клиентами центра в Стерлитамаке.

Как сообщила „Ъ“ старший помощник руководителя СУ СК Светлана Абрамова, в Стерлитамаке Алексей Чалых арендовал для центра «неприспособленное с точки зрения пожарной безопасности помещение на улице Тукаева, дом 6» (одноэтажный дом на две квартиры). При этом договоры аренды фактически подписывались арендодателями с физлицами — пациентами «Содействия». Тем самым, как полагают в СК, господин Чалых пытался «скрыть от контролирующих государственных органов» информацию о деталях работы организации.

«Содействие» работало в неприспособленном помещении в Стерлитамаке больше года — с января 2015 по март 2016-го. В ночь на 15 марта в помещении возник пожар. Все 12



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

находившихся в нем пациентов — две женщины и 10 мужчин в возрасте от 26 до 36 лет — скончались от удушья. Следствие установило, что вечером перед трагедией Алексей Чалых запер их в помещении с зарешеченными окнами. Эвакуационные выходы из него предусмотрены не были, равно как и возможность отпереть металлическую дверь изнутри. Во время задымления пациенты центра пытались привлечь внимание соседей, стуча по батареям. По предварительной версии, причиной пожара стали электроприборы, на которых клиенты «Содействия» сушили одежду после реабилитационной «трудотерапии» — очистки территории от снега. Кураторы центра находили для клиентов неквалифицированную работу, за которую забирали до 30% оплаты, отмечают в СК.

С августа прошлого года центр «Содействие» по решению учредителей находится в стадии ликвидации. К двум другим совладельцам организации — Александру Чалых и Станиславу Семенову — у следствия вопросов не возникло.

Дело будет слушаться в Стерлитамакском городском суде.

Алексей Чалых, находящийся под подпиской о невыезде, вчера для комментариев был недоступен. Телефон организации не отвечает. В СУ СК пояснили, что в ходе следствия обвиняемый вины не признал и заявил следователю, что в его должностные обязанности не входило обеспечение пожарной безопасности.

В ходе следствия интересы президента «Содействия» защищали три адвоката. Телефонный разговор с одной из них, Татьяной Замесиной, вчера оборвался сразу после обозначения причины звонка. Адвокаты Лариса Калмацкая и Игорь Вагапов не ответили на звонок на мобильный телефон.

Булат Баширов

21 Июня 2017

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1144791>